

PÉCSI FIGYELŐ.

Előfizetési díj:
 Pestin vagy Pécsen hához küldve: egész évre 5 ft, félre 2 ft 50 kr. negyed évre 1 ft 25 kr.
 Egy év szám 10 kr.
 Megjelenik minden szombaton. Egyes számok kaphatók Weidinger N. könyvker. (Széchenyi-tér.)

Hirdetések ára:
 Egy öt hasábos petit sor egyezri megjelenéséért 6 kr., 3-szori 5 kr., 10-szerért 4 kr. ártelendő. — Minden hirdetés után 30 kr. bélyegjű ártelendő. A nyitási díj előre ártelendő. A hirdetés díj előre ártelendő.

Szerkesztői iroda:
 Ferencziek utcaja 44. sz. I. emelet.
 Kéziratok vissza nem küldetnek.

A lap szellemi részét illető közlemények és előfizetések a szerkesztőséghez, a hirdetések pedig a kiadóhivatalhoz intézendők.
 Előfizetheti helyben: a kiadóhivatalban, Blauhorn Antal úr a városház épületben, Lill János úr a budai külvárosban, Böhm C. F. úr a szigeti külvárosban lévő kereskedésében, valamint a vidéken minden postahivatalnál.

Kiadó hivatal:
 Böhm C. F. ügynöki irodájában.
 Ferencziek templomának átellenében.

Azok a vizsgálatok . . .

Elvesztették már minden hitüket. A mit akarnak, azt sütik ki vég-eredményképp a legtöbb esetben. Ha pedig találkozik igazlelkű tanu, ki sehogya sem enged bármimemű nyomásnak, ígéreteknek, fenyegetésnek, előkészítésnek, vesztegetésnek, az is megtörtént már, hogy valamása távol sem saját szavaival jó jegyzőkönyvbe, hanem elferdítve, elmosódva ugy, hogy könnyebb legyen azt a végeredmény sommásolásánál kifelelni.

Szoktak pedig igen sokat, a mit a vizsgálat még is kiderített, a som-mázatnál kifelelni, de mikor az illető testületek, melyeknek feladatok a dolgot érdemben elbíralni, alig szentelnek néhány percet a legfontosabb ügyek-nek, nem is lehet az másképp, mint megbizni az eladó rövid kivonatos előterjesztésében, — mert csak egy ügy tíztes elolvasására nem áldoz-hatnak fél napot!

Azután mennyi a furfang az ily dolgoknál! — Tapasztaljuk kicsi-ben-nagyban. — Borzasztó egy ciz-nikus iskola ez, melyben nevelődik a haza fiatalisága az életre.

Bámulatos, hogy a legvastagabb tudatlanság, tanulatlanság és miv-eletlenséggel minő nagy foku furfang párosul sokszor, midőn az érdek ugy hozza magával, hogy az igazság fel-derítése elnyomassék!

Már a törvénykezési vizsgálá-toknál is sok a baj, ott azonban a pa-naszos félnek — ha bár ezer akadá-lyok görögdittek utjába — ha bár végig bosszantó faggatásoknak is ki-téve van, — meg nem tagadható a befolyás a vizsgálatra, kitarító erély és szívósság mellett nem könnyen foghatnak ki rajta, — a közigazga-tási és fegyelmi vizsgálatoknál még a vizsgálatbani befolyást is megtagad-ják gyakran a vádlótól!

Rohonczy Gedeon országos kép-viselő interpellációja és a minisz-terelnök válaszára adott hosszú vi-szonzválasza ismét szomorú — igen szomorú világot derített közállapo-tainkra.

A kormánypárt mint a képvisel-őház többsége tudomásul veheti a miniszteri választ, de nem az ország gondolkodó és a jövőbe néző tiszta-

lelkü intelligenciája, mert lehetetlen előre nem látni a haza romlását, mely az erkölcsök romlását nyomban követi.

A kormány és pártja örökíteni akarja hatalmát.

Tegye meg minden eszközzel, mely megféri a tisztességgel, ha arról van meggyőződve, hogy ez időszert és a körülményeknek kedvezőbbre fordultáig a közjogi ellenzék nem jö-het kormányra, de ne tegye azt úgy, hogy általa a közerkölcsök megro-moljanak.

Mert mi haszna tartja fen az ed-digi állakotmányosodót, látszólagos és korlátolt önállóságot, ha csak elnéz-sével is oly venalis eszközöket teremt, mik a kellő áron azt is megteszik, hogy ezt a keveset is eladják a mit még birunk?

Belföldi hírek. — Az országgyűlési katolikus képviselő tanácskozásokat tar-tottak a felől, hogy minő álláspontot fog-laljanak el ama püspöki akcióval szem-ben, melynek terve Hajnald kalocsai ér-sek és Schlauch szatmári püspök, nyilat-kozataiban nyert kifejezést. — Széchenyi Pál grófnak miniszterre kinevezése meg-történvén esküjét é hó 16-án tette le Gö-döllőn a király előtt. — Rohonczy Gedeon kilépését a kormánypártból kijelentette s azon bizottságokból is kilépett, mikbe mint kormánypárti beválasztva lett. — Bánhidy Béla báró a középártból, mely-nek egyik vezére volt, kilépett s kilátás-ban van, hogy a pártönkivüli képviselők száma a középártból növekedni fog. — Az oly soká üresedésbe hagyott szomb-at-helyi püspöki székre most Hidas Kornél cz. püspököt miniszteri osztálytanácsost emlegetik. — A bányakerületi ágostai egy-házkerület gyűlésében érdekes vita után a pánszláv agitáció tárgyakban elfogadta a nóráládi esperességgel javaslatát, mely sze-rint az egyházmegye kijelenti, hogy min-den eszközzel a pánszlávizmus megakad-lyozására törekszik. — A pozsonyi pánszláv tanulóokra néve kimondott, hogy a ke-rület területén hivatalt nem viselhetnek. A bebizonyított pánszlávizmus ezután vá-lasztási akadály lesz és ez a miatt me-gróva volt tanulókat a szuperindensens nem ordinálhatja. — A hadügyminiszter a de-legációk elé terjedelmes exposé fog ter-jeszteni a hadserog reformjáról. Az elő-terjesztés képét fogja adni ama nagymérvű csapat-áthelyezéseknek is, melyek a mo-narchia vasuti és gőzhajózási intézeteinek segítségével minden főnkadás nélkül szept-ember 10-től 30-ig végbementek. E békés mozgósítás költségei nagyrésztben a költ-ségvetés őszi hadgyakorlati átalányánál megtakarított összegekből fedeztettek. A nem fedezett rész erejéig póthitel fognak kérni, mely azonban „viszonylag” csekély

lesz. Az új vasuti ezred alakítása közeleb-ből szintén kezdetét veszi. Egyenruha gyanánt a műszaki csapatok régi ruházata marad meg. — Kraasó-Szörénymegye főispán-jává kinevezetett az eddig kormányzó al-ispán Pattányaszy Elek. — Ráday gr. honvédelmi miniszter kerületében Zentán 26-án lesz az új választás eddig a minisz-ternek ellenjelöltje nincsen. — A horvát tartománygyűlés határörvidék bekebelezési bizottságában a kormány ellen támadt, a határozat-hozatalt lehetetlenné tett ellen-zék a bán közbenjárására és biztatásaira előállt követelményeitől s ennél fogva va-lószínű, hogy a tartománygyűlés eleget fog tenni a lf. leirat kívánásának.

Országgyűlés.
 Okt. 12-én Szapary Gyula gr. az 1883. évi államköltegetést előterjeszt-te. Beszédének vegyes részeit, különö-nösen azt, a hol utalva a rendes kezelés mérlegének folytonos javulására, kilátásba helyezte, hogy a rendes bevételek és ren-des kiadások között az egyensúly 1884. évben teljesen helyre lesz állitva, (?) to-vábbá azt, a hol a bevételekről szólván, az alsóbb néposztályok terheinek némi könnyítését, jelesen a napászmások kere-seti adójának eltörlését, a hadmentességi díjnak az alsóbb fokokban való leszálli-tását, a szőlődezmaváltási tartozások ren-dezését, másfelől pedig a takarékpénztá-rakban elhelyezett tőkék megadóztatását jelezte: a ház részben tetszésel fogadta.

Az ülés elején Madarász József in-ditványára a ház elhatározta egy hetedik jegyzői állás rendezését.

Azután kihirdetett a megejtett vá-lasztások eredményét. Apponyi Albert gr., ki a közigazdasági bizottságba lön meg-választva, kijelentette, hogy a megtíztel-tetést nem fogadják el, mert eddig mindig az volt a szokás, hogy a többség elfo-gadta a kisebbség kijelölését, már pedig a méréséket ellenzék nem őt, hanem Zay Adolfot ajánlotta az említett bizottságba.

Hermann Ottó a napirend előtt a kormány figyelmét arra hívta fel, hogy a filoxera elleni intézkedésekről szóló tör-vény értelmében a kormány már ez évi február havában hűtelenséggel lett volna a részletes intézkedéseket magában fog-laló törvény megalkotása iránt intézkedni. Minthogy e törvény megalkotásáról a mi-niszterelnök tegnapi előterjesztésében nem szólt, a filoxera elleni előidézett veszély pedig folyton terjed, figyelmémetni kí-vánja a kormányt a szükséges teendők megtételére.

A főrendiház déli 12 órakor Majláth György országbíró elnökleite alatt tartott ülésében megválasztotta a delegáció tagjait.

Ezután a mentelmi bizottság jelen-tése alapján Bánffy Kálmán báró és Batthyány Elemér gróf mentelmi joga bírói megkeresés folytán felüggesztetik.

Okt. 13-ki ülésében a képviselőház meg-választotta a hetedik jegyzőt és betöltötte a bi-zottságokban támadt üresedéseket. Jegyzővé Duka Ferenc választotta. A miniszter-

elnök benyújtotta az 1881. évi állami zá-rszámadosokat, az ülés végén pedig vá-lasztott Rohonczy Gedeonnak interpelláció-jára. Rohonczy Gedeon két órai beszédben felelt a miniszter válaszára, részletesen kifejtve az okokat, melyeknél fogva nem lehet megelégedve a válaszzal. Beszédét azzal végezte, hogy Magyarország képvi-selőháza tekintélyét és méltóságát csak akkor nyerheti vissza, ha a miniszterel-nök nem lesz már helyén.

Tisza és Pauler miniszterek rövid megjegyzései, valamint Horváth Gyula gróf személyes kérdésben történt felszólá-lása után a többség a miniszterelnök vá-lasztást tudomásul vette. Az egész ellenzék Rohonczyval szavazott.

Okt. 14-én az országgyűlés mindkét háza egy-egy rövid ülést tartott, mely csupán az új miniszteri kinevezések be-jelentésének volt szánva. A képvisel-ő-házban ezenkívül Szapary Gyula gróf pénzügyminiszter benyújtotta az expo-zéjában kilátásba helyezett törvényjavasla-tokat, melyek a pénzügyi bizottsághoz utasítottak.

A legközelebbi érdemleges ülés no-venber 15-én lesz és annak napirendjére a tisztviselők minősítéséről szóló törvény-javaslat tárgyalása tisztezt ki.

Külföldi hírek.
 Arabi pasa nyugodtsággal viseli ma-gát fogságában. A vizsgáló bizottság előtt tartott beszédében határozottan tagadja, hogy ő részt vett volna az alexandriai mérszálkásokban és gyújtogatásokban, de tetteit, mint a nemzeti párt főnöke, védel-mezte. A khedive környezete minden le-hető megtegyt, hogy Arabi kivégzését ki-erőszakolja, de fáradságuk valószínűleg kárba vesz. — Hugo Viktor tiltakozást tesz közzé Arabi halála itéletése ellen. — Lessepa pedig megküldte a haditörvény-széknek mindazon sürgönyöket, melyeket Arabitól kapott s melyek mellette bizonyi-tanak.

Athénből jelentik, hogy a kormány folytatja a hadikészülődéseket; ezen a hé-ten megint 1500 embert küldtek Tesszá-liába, mivel újabb öszkekoczanástól tar-tanak Prevesa és Punta mellett. A törökök nemcsak a provosai erőd lerombolását ta-gadják meg, hanem újabb erősítéseket kez-denek emelni.

A török kormány kisebb hadihajórajt küldött a syriai vizekre, mert nyugtalanító jelentéseket kapott e tartományból, melyek szerint a francia konzulok élénk tev-ekenységet fejtenek ki, a miből Francia-ország messze menő szándékaira vonhat-nának következtetéseket. A tuniszi had-járat óta nagy a bizalmatlanság a török kormány körében Franciaország irányá-ban, s politikai jelentések szerint erre volna visszavezethető az az intézkedés, melylyel Syriában ellenőrző és szükség esetén mindjárt rendet csináló hadihajók küldettek a tengerpartra.

Triesztben Oberdankot, kit néhány nap előtt átadtak a katonai törvényszéknek,

ez halálra ítélte. A halalos ítéletet szom-baton reggel hajtották végre.

Az angol-francia tárgyalások Egyip-tom jövőbeli igazgatása felett még határo-zott alakot nem öltöttek.

A szerb király Bécsből visszautaztában látogatást tett a bolgár fejedelemlél Rusz-csukban ott igen szívvelyesen fogadtatt több napot töltött, a pánszláv érzelmi bolgár metropolitának tisztelgését pedig igen hidegen fogadta.

Obeidullach seik a perzsa királyság ellen támadt és 17,000 emberrel áll Sze-kariban, a kurdokat is felhívta a táma-dásra, az orosz csapatok a perzsa védelem ürügye alatt átlépték a határt.

Vasutépítési botrány.
 E hó 19-én és 20-án baranyamegyei Hetvehely községben a megye közigazga-tási bizottsága által kiküldött kisajátítási bizottság járt el dolgában. — Feladata volt a törvényes kisajátítási eljárás ama területekre, miket a budapest-pósi vasut engedélyesei mind a vasutvonal épi-tésére, mind pedig anyag (homok) bányá czéljából szükségesnek kijelöltek.

A küldöttség a helyszínen megjelen-vén, miután szerezésére íj szemekkel van megáldva, lehetetlen volt nem látnia, hogy a kisajátítatni kért területek nem csak a vasut engedélyesei által rég elfoglalvák, hanem azt is, hogy az építés befejezéséhez közel áll, a minthogy is már november 20-ka körül a műszakrendőri bejárást meg-tartani szándékoznak.

A csak most homokbányául kisajátí-tatni kért 18 holdnyi legelőterületről szept-ember 1-től kezdve naponta két gőzmoz-donyul vizsik a homokot idegen földről, más ember birtokából a vasutvonal beho-mokozására és ezt megtették vagy meg-tették az engedélyesek megbízottjaink által közel egy év óta, csak midőn a tulajdonosok, különösen a homokbánya iránt törvényes uton felléptek, találtak idő-szerűnek, hogy lóhalálban kisajátítást kérjenek ama területekre, miket jog nélkü-l elfoglaltak, de még most is vonakodnak az elfoglalt területek igazi értékét a tu-lajdonosoknak megtéríteni.

A kisajátítási küldöttség elé ezen kívül a panaszok halmozta lett előter-esztve és a helyszíni szemle is igazolta ezeket. — Számos gazdának birtokrész-lete ugy lett kettészelve a vasut által, hogy az egyik részlet hozzáférhetlenné vált, a víz lefolyása sok helyen annyira meg van akadályozva, hogy temérdek bir-tokrészlet a rajta álló ár, elfolyásokban gátolt vizektől elboritva használhatatlanná lett, az utólag ígért hozzáférhetési utak-hoz kellő terület kisajátítása még nem is kéretett, egyáltalán a terület önha-talmu elfoglalása és beépítése a tulajdo-nosok minden jogainak tekintetbe vétele nélkül történt, mintha az engedélyesek-nek a reájuk néve amugy is kedvező kisajátítási törvényben megállapítottakon kívül minden szabad lenne.

Az engedélyesek vagy megbízottjaink

TÁRZA.

Petőfi szobrára.

Mindent rombol, emészt az idő. Nincs semmi kimélet.
 Romba dől egykoron, óh, romba e szép szobor is.
 Ámde Petőfi híret az idő nem bánja: örökké
 Fönmarad az, mit nagy szelleme létre hozott.
 (1882. oct. 12.) Thewrewk Árpád.

Á I o m.

Egy álom volt, szebb, mint gyermekálom:
 Szabadaság ulti ünneplő torát,
 „Te Deum” zengett az egész világon,
 Hol csak testvérek voltak, s czimborák.

Tartiva állott egy szörnyű nagy asztal,
 Kerek, miként e gazdag föld maga,
 Rakva kalácsal, mézzel, tejjel, vajjal,
 Melynél mindenki helyt foglalhatta.

A Jóság is, mely eddig ronda porban
 Morzsáit keresgélte, ott jól lakhatott;
 Felülten volt az ég, s a nap, holottan
 Fű, fa, virág nem esdett harmatot.

Dalt csattogott a simile s pacsirta,
 Békókat vezet a szép szerelem,
 S szárnyakon lebbent, merre vágja hirta,
 S gyümölcse erő, báj, fenség leve.

Kart, karba öltve járt a Kedv s Vidámság,
 És szemközti játszott Jog s Erő;
 Szeretet tartá a jogart s a pácizát,
 Mit sértni nem volt senki vakmerő.

Tündérek ültek a virágok kelyhén,
 Piciny hárfákon játszva légy zenét,
 Mik az illattal titkos tánczra kelvén,
 Az ember szívet kéjben rengeték.

Ez volt az álom, s bár pillanatokban
 Szép képe volt csak, most is itt lebeg,
 S hallom, a mint az emberek ujjongnak,
 S látom, a mint a jó Isten nevet!

Benedek Aladár.

A Petőfi-ünnepély.

A nemzet legnagyobb lyrikusa iránti háláját róta le, kegyeletlenül adott ma-radandó kifejezést, — szobrot emelt Pe-tőfinek!

Petőfi szegény költő volt, fakó ru-hában járt, dermesztő szobában lakott, a mindennapi alig birta megkeresni, talp-alatnyi földje nem volt széles e hazában, mint képviselőjelölt megbukott, nem volt se tábornok se miniszter: mégis szobrot állított Petőfinek a nemzet s emlékéhez egy ország járult forró szeretetével, ál-dozni babért és virágokat.

Oh! és mennyivel nagyobb a költő hira az ércszobornál, mily mulandó az Petőfi nevéhez képest.

Özönnel jöttek tisztelői a köszlop-hoz, minden vidékéről Magyarországnak zarándokolt a nép, az egész nemzet leborult előtte és úgy imádtá: most, mid-őn hamvait közös sir fedí régen s di-csősége bejárta a korok világot.

Nem az ünneplő, nem is a szobor

hirdeti Petőfi nagyságát, — ő az maga, ki dicsőséget árasztott nevére — nem-zetere.

Meghatva, lelkesedve egy ország népe tekint fel a szoborra s mind e lelkesedés nem éri fel a költő szerelmét nem-zetéhez s érdemét, hogy dalolt.

Mint a tükör a naphoz ugy hasonlít a szobor Petőfihez, mint az emlékeknek szánt ünnep költészetének éltető suga-riaihoz.

De lássuk csak most az ünneplőt. Vasárnap volt a nagy nap.

Az idő őszi volt, az ég könyeket hullatott, a Gellért ködfátyolba takarta szemét, de a főváros ünneplő színt öltött.

A város legnagyobb részében zászlók lengtek a hazákon, de különösen az akademia és a Petőfi-tér közti utcáknál öltöztek ki ünneplősen. A lánchidéri pa-lotáról sürten lengtek impozáns lobo-gók, hullámzó népség foglalta el a tért, egyes testületek zászlóik alatt csoporto-sulva, robogó kocsik szállították a díszbe öltözött vendégeket az akademia palotá-jába, a melynek díszterme volt a pro-gramm első részének színhelye.

Az akademia termének a meghívott vendégek számára fentartott helyén ott állt déli növények által körülvevő Pe-tőfinek, a szobor után készült mellszobra.

Az előki székelt Rath Károly fő-polgármester foglalta el s az ülést csinos és igen sikerült beszéddel nyitotta meg. Utána Jókai Mór beszélt s remek ékes-szólással meg Petőfyről

„A bolond kozák, ki őt leszurta, — egy egész templomot ölt meg, tele istenséggel!”
 Következett a leleplezés.

A Petőfi-téren a leleplező burkolt szo-bor körül nagy tér volt elkerítve a meg-hívott vendégek számára, két bejáróval, melyet a fővárosnak szárnyas angyalok által tartott czimere ékesített; körül-kö-rül egyenlő távolságban a vármegyék czi-mere.

A kerítésen kívül lelkes tömegek, a házak ablakaiban, a tetőkön, a görög templom parkányán, mindenütt ember, hova ember fért

A szobor előtt voltak a koszorúk el-helyezve, mintegy száz, legfeljül Erzsébet román királyné s a főváros koszorújával.

A szobor tövében a leleplező beszé-det Rath Károly főpolgármester mondta.

A lepel lehullása varázs hatásu volt! Ott állt a sulyos ércz, de szenvedély égett arczán és szemében, szilaj mozgalom tartásában, de öszszességben fenséges nyugalom és harmonikus kö-rnyűtség.

A mint az éjlen fölriadt, a művész varázsa a kőtetőzetről lesugárzott a sze-mekbe, — a mű alkotója a szobor tövé-ben alig birt érzelmével.

Szóljunk-e még a költőről, kit di-csőtleni anyyi hivatott ajk versenye kelt? A szobra, emlékéhez méltó kezek műve áll, hirdetni a nemzet szeretetét, hódolatát.

A költőről zeng a dal, beszél a kő, érte dobog a szív, időközön tul, nemzedé-keken át, a halhatatlanságot kiküzdte ő

magának, mi csak jelvényt állíthatunk fel emlékeit!

A szobornál Ráth beszéde után ka-tona-zenekar-kíséret mellett, a fővárosi egyesült dalegyletek hatalmas karában fel-zendült Petőfi költeménye: „Tied vagyok, tied hazám”

Ez után pedig Nagy Imre a nemzeti színház tagja lépett díszmagyarban az emelvényre, s elszavolta Endrődi Sándor pályanyertes Petőfi-ódáját.

A leleplezési ünneplőességeket nagy bankett követte, mely a vigadó nagy ter-mében tartott meg. Dikcióio dikcióiót ért . . . szebbnél szebb

Számos üdvözlő távirat érkezett. Este a népszínházban díszelőadás tartott, mely befejezését képezte a nap-nak, mely Petőfi emlékének szenteltetett.

Ünnepélyes, néma csend előzte meg a függöny felgördültét és a közönség fe-szült figyelemmel kísérte a művészigleg rendezett „Apotheosis” jelenéseit. Az elő-térben Petőfi mellszobra állott, míg a hátsó függöny 5s Budavár-át ábrázolta. S amíg a kar két oldalon — a Hymusz néneké, előtárult a budapesti dunapart megifjulás, megszépülve mostani alakjá-ban. Majd feltűnt Petőfi feketébe öltözött szellem alakja, a mint a nemzet geniusza virággal, koszorúval s örök-zöld babérral elhalmozza. A függöny legördült és az apotheosis véget ért.

Ime, — így áldozott a nemzet hal-hatatlan fiának!

A budapesti levelező.

Árverési hirdetmény.

A pécsi kir. törvényszék közhírré teszi, hogy Plainer Lajos végrehajthatóknak Czviánovics Brankó végrehajtást szenvedett elleni 51 frt tőke, ennek 1881. évi szeptember 16. napjától számított 6% kamatai 16 frt 50 kr. végrehajtás folyamodási s jelen 14 frt 50 kr. árverés folyamodási, valamint még netán felmerülő költségek kielégítésére a következő ingatlanok, u. m.: a lipovai 121. sz. tjkvben foglalt I. alatti 127. sz. ház és belsőiségek Czviánovics Brankót illető fele 150 frt becsár mellett s a 1/2 teleknek ugyanily fele része 1488 frt o. é. becsár mellett, Lipova községében, a községi bírói lakban 1882. évi december hó 13-ik napjának d. e. 10 órájában megtartandó nyilvános árverésen, szükség esetében a kikiáltási, mint becsár alul is eladatni fog, u. m.:

Árverezni szándékozik tartoznak bánatpénzül az ingatlan fenti kikiáltási, mint becsár 10%-át, vagyis 15 frt s 148 frt 80 krt készpénzben vagy óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni.

A vevő köteles a vételért három egyenlő részletben, és pedig az első részt az árveréstől számított 8 nap, a második részt egy hónap s az utolsó részt a bánatpénz betudásával két hónap alatt, minden egyes vételári részlet után az árverés napjától 6% kamatokkal a pécsi kir. adó, mint letéti hivatal, szabályszerű letéti kérelemmel lefizetni.

Kelt a pécsi kir. tszék, mint telekkönyvi hatóságnak 1882. évi szeptember 9-én tartott üléséből.

Kiadta
Dr. Karay,

kir. törvényszéki jegyző.

273. (1-1)

Árverési hirdetmény.

A pécsi kir. törvényszék közhírré teszi Frey István és neje Krum Mária gyódi lakosoknak, végrehajthatóknak, Gyenis Antal bissei lakos végrehajtást szenvedett elleni 700 frt tőke, 900 frt után 1882. évi január hó 1-ső napjától számított 8% kamatai, 26 frt per, 15 frt 80 kr. végrehajtás folyamodási és 14 frt 15 kr. árverés folyamodási, valamint a még netán felmerülő költségei kielégítésére a következő ingatlanok, u. m. a bissei 238. sz. tjkben felvett + 2004 hrsz. 113. számú malomház, kert és rét ingatlanok 400 frt o. é. becsérték mellett Bisse községében a bírói lakban 1882. december hó 11 napjának d. e. 10 órájában megtartandó nyilvános árverésen, szükség esetében a kikiáltási, mint becsár alól is eladatni fognak.

Az árverezni szándékozik tartoznak bánatpénzül az ingatlan fenti kikiáltási, mint becsár 10%-át, vagyis 40 frt készpénzben vagy óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni.

A vevő köteles a vételért három egyenlő részletben, és pedig az első részt az árveréstől számított 8 nap, a második részt egy hónap és a harmadik részt a bánatpénz betudásával 2 hónap alatt minden egyes vételári részlet után az árverés napjától 6% kamatokkal a pécsi kir. adó, mint letéti hivatalnál szabályszerű letéti kérelemmel lefizetni.

Kelt a pécsi kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóságnak 1882. szeptember 22-én tartott üléséből.

Kiadta
Perczel,

kir. törvényszéki jegyző.

275. (1-1)

Hirdetmény.

Alulírott részéről ezennel köztudomásra hozatik, hogy a város közönsége tulajdonát képező erdőterületen a vadászati jog gyakorlása 1883-ik évi márczius hó 15-től számított három egymásután évre folyó október hó 22-én, reggeli 10 órakor zárt ajánlati tárgyalással összekötött nyilvános árverés útján — a gazdasági hivatalban (városház épület II-ik emelet) kiadatni fog.

Felhívatomk ennél fogva a vállalkozni szándékozik, hogy ezen árverésre a jelenlegi 206 frt évi bérnek megfelelő 10%-nyi bánatpénzzel ellátva, a jelzett helyen és időben megjelenni sziveskedjenek, a zárt ajánlatot tenni szándékozik pedig figyelmeztetnek, hogy ajánlatukat szintén 10%-os bánatpénzzel ellátva és azon kijelentéssel, hogy a feltételeket ismerik — legkésőbb folyó október hó 21-én, délután 5 óráig a polgármesteri hivatalban nyújtásuk be.

Az ezen árverésre vonatkozó részletes feltételek alulírott kiküldöttnél a hivatalos órák alatt tudhatók meg. Kelt Pécsen, 1882. évi október hó 15-én.

Kiadta
Decleva Vilmos.

1-ső aljegyző.

269. (1-1)

KINDL FERENCZ

Pécsen

Nepomuk-utca 33. sz.

Ajánlja magát a következő czikkekel olcsó ároni előállítására és berendezésére ugymint:

Angol (szagatlan) árnyékszéknek, öntött és öncsövekkel. — **Vaskutaknak,** (szivattyuk) húzó és toló szerkezettel, zománczott csövek és ömözött vasrudakkal. — **Teljes fürdőknek** ugyiszinte egyes fürdőkádaknak fűtő szerkezettel és annélkül. — **Légszusz. víz- és gőzvezetéseknek.** — **Teljes szőcsöveknek.** Legújabb szerkezetű villámhárítók és azok felszerelésnek.

Elad kicsinyben a légszuszv. lágitáshoz szükséges egyes részleteket ugymint: légszusz. csöveket, üveg-golyó, táca és cszilindereket, csilárokat, falkönyököket, lámpákat, mindenféle égőket, s. a. t. s. a. t. **Villanyos jeladókat** (szobatelegraf) és ahoz szükséges részleteket mint: különféle elemek, villanyvezetők, tapintók, harangok, jelek s. a. t. s. a. t.

Költségvetések és rajzok a fentebbi czikkekhöz azonnal készíttetnek. 129. sz. (0-3)

Almaárulás.

Pécsen, belváros, iskola-utca 7-ik számú házbán,

különbféle nemes faju almák

265. (1-1) kaphatók

nagyban és kicsinyben jutányos árért.

Árverési hirdetmény.

A pécsi kir. törvényszék közhírré teszi, hogy a magyarországi közalap. kir. ügyigazgatóságnak a Bozsok alap. uradalom képviselője, végrehajthatóknak, Uradó Jánosné, szül. Schneider Julia bozsoki lakos végrehajtást szenvedett elleni 6 frt 42 kr. tőke, ennek 1870. évi július hó 1-ső napjától számított 5% kamatai, 3 frt 20 kr. per, 11 frt 93 kr. végrehajtási, 3 frt végrehajtás folyamodás, 7 frt 50 kr. becsérték és 3 frt 20 kr. árverés folyamodási, valamint a még netán felmerülő költségei kielégítésére a következő ingatlanok, u. m. a bozsoki 228. sz. tjkben felvett 452. hrsz. 218. sz. ház és 453. hrsz. ingatlanoknak adott illető fele 322 frt o. é. becsérték mellett, Bozsok községében a községi bírói lakban, 1882. évi december hó 12-ik napjának d. e. 10 órájában megtartandó nyilvános árverésen, szükség esetében a kikiáltási, mint becsár alól is eladatni fognak.

Az árverezni szándékozik tartoznak bánatpénzül az ingatlanok fenti kikiáltási, mint becsár 10% vagyis 32 frt 20 kr. készpénzben vagy óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni.

A vevő köteles a vételért két egyenlő részletbe, és pedig az első részt az árveréstől számított egy hónap, a második részt 3 hónap alatt minden egyes vételári részlet után az árverés napjától 6% kamatokkal a pécsi kir. adó, mint letéti hivatalnál, szabályszerű letéti kérelemmel lefizetni, a bánatpénz az utolsó részletben fog beszámíttatni.

A pécsi kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóságnak 1882. szeptember hó 9-én tartott üléséből.

Kiadta
Dr. Karay,

kir. törvényszéki jegyző.

267. (1-1)

Mária-celli

gyomor-cseppek

jeles hatású gyógyszer a gyomor minden bántalmái ellen,



Egy üvegcséje ára használati utasítással együtt 35 kr.

Kapható: Pécsen Kovács Mihály és Síplics István gyógyszerészek áruháza.

Valamint az osztrák-magyar birodalom minden nagyobb gyógyszerárán és kereskedésében.

Központi székellési raktár nagyban és kicsinyben.

BRADI KÁROLY.

sz. 58 rangyalhoz* ornizett gyógyszerárán Kremsierben, Morvaországban

240. (0-3)

Árverési hirdetmény.

A pécsi kir. törvényszék közhírré teszi, hogy dárday takarékpénztár felpe-re végrehajthatóknak, Danits Drágó bolmányi lakos végrehajtást szenvedett elleni 300 frt tőke, ennek 1880. évi október hó 1 napjától számított 8% kamatai 28 frt 10 kr. per, 15 frt 30 kr. végrehajtás folyamodási és 14 frt 80 kr. árverés folyamodási valamint a még netán felmerülő költségei kielégítésére a következő ingatlanok u. m.: a bolmányi 88. sz. tjkben felvett 178. s 236. sz. sz. kertek 235. sz. sz. ház s udvar egészben 421 frt becsérték mellett — a bolmányi 255. sz. tjkben felvett 1/4 külteleknek Danits Drágó alperest illető része 911 frt ezennel megállapított kikiáltási ár mellett Bolmány községében a községi bírói lakban 1882. évi december hó 13-ik napjának d. e. 10 órájában megtartandó nyilvános árverésen szükség esetén a kikiáltási mint becsár alól is eladatni fognak.

Az árverezni szándékozik tartoznak bánatpénzül az ingatlanok fenti kikiáltási mint becsár 10%-át vagyis 42 frt 10 kr. 91 frt 10 kr. készpénzben vagy óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni.

A vevő köteles a vételért három egyenlő részletben s pedig az első részt árveréstől számított 8 nap, második részt két hónap s a harmadik részt a bánatpénz betudásával három hónap alatt minden egyes vételári részlet után az árverés napjától 6% kamatokkal a pécsi kir. adó mint letéti hivatalnál szabályszerű letéti kérelemmel lefizetni.

Kelt a pécsi kir. tszék mint telekkönyvi hatóságnak 1882. évi szeptember 22. tartott üléséből.

Kiadta
Dr. Karay.

kir. tszék jegyző.

263. (3-1)

A téli saison-nak

megfelelő, legjobb állapotban lévő dísznövényeket, u. m.

Abutilon, Aganthus, Aralia, Ardisia, Aucuba, Aralea Camellia, Cineraria, Citrus, Cyperus, Coniferák, Draecena Epiphillum, Eucalyptus, Evonimus, harasztok, ficus, Laurus, pálmák, Primula, Sanchesia, Viburnum Yucca stb. jutányos áron ajánlja

Nowotarski A.

műkertész Pécsen.

270. (1-1)

Árverési hirdetmény.

A pécsvári kerületi tekintetes Főtisztáság 3204/882. szám alatti rendelete folytán ezennel közhírré tetetik, miszerint a vaizlói uradalmi Cser nevezetű erdőben folyó október hó 24-ik napján, reggeli 9 órakor következő fa-anyagok fognak nyilvános árverés útján készpénz-fizetés mellett részletekben vagy összesen eladatni és pedig:

1061. folyó méter 30/30, 20/24, 16/18, 30/8 centiméter vastag különböző hosszúságú fűrészelt épületfa, 317 türkőbméter selejtes, 83 türkőbméter ágdorongfa és 410 akóra való különböző nagyságu dongafa.

Venni szándékozik felhívatomk e naponi megjelenésre, azon megjegyzéssel, hogy a feltételek naponta az uradalmi számtartásági irodában a hivatalos órákban betekinthetők.

Vaiszló, 1882. évi október hó 12.

262. (1-1)

Kir. alap. számtartóság.

Ház eladás.

Indóház-utca 3. 4. és 5. sz. alatt fekvő

2 utcai- és 9 udvari-lakást

tartalmazó házak

nagy kerttel és utcai házhellyel,

egészben vagy egyenként átköltözés miatt,

jutányos áron eladók.

Értekezhetni indóház-utca 3. sz. alatt.

244. (4-9)

HIRDETÉS.

A vasut-üzletvezetőség helyisége

(Siklósi-utca 1-ső sz. házbán)

az egész 1-ső emeleti és földszinti 4 udvari lakás,

1883-ik év január 1-től bérbe adandó.

A közelebbi bérleti feltételek megtudhatók a vasuti tizlet-igazgatóságnál, és ennek Budapestre történendő áthelyezése után Zeis osztály-mérnök ur irodájában, ugyanazon helyiség 1-ső emeletében vagy magánlakásán. (Siklósi-utca 4-ik szám alatt.)

266. (3-1)

Az üzlet-igazgatóság.

Árverési hirdetmény.

A pécsi kir. törvényszék közhírré teszi, hogy ifj. Greiner János battinai lakos végrehajthatóknak Kovácsis István battinai lakos végrehajtást szenvedett elleni 40 frt tőke, ennek 1880. évi máj. hó 24-ik napjától számított 8% kamatai 19 frt 82 kr. per, 6 frt végrehajtás folyamodási és 13 frt 65 kr. árverés folyamodási, valamint a még netán felmerülő költségei kielégítésére a következő ingatlanok, u. m. a battinai 120. számú tjkben felvett 134. hrsz. 123. sz. ház, udvar és kert 245 frt. o. é. becsérték mellett, ugyanezen tjkben felvett 1236. hrsz. a. fekvőség 77 frt o. é. becsérték mellett a battina községében, a községi bírói lakban 1882. évi december hó 18-án, d. e. 10 órájában megtartandó nyilvános árverésen, szükség esetében a kikiáltási, mint becsár alól is eladatni fognak.

Az árverezni szándékozik tartoznak bánatpénzül az ingatlanok fenti kikiáltási, mint becsár 10%-át vagyis 24 frt 50 kr. és 7 frt 70 kr. bánatpénzben, vagy óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni.

A pécsi kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóságnak 1882. évi szept. 22-én tartott üléséből.

Kiadta

Dr. Karay,

kir. törvényszéki jegyző.

264. (1-1)

Ház eladás.

Szigeti külvárosi országuton levő 50. sz. ház szabad kézből eladó. Értesítés a kiadó hivatalban.

268. (1-1)

Amerikai

Posta - Gözhajozás

„Horgony vonal“

(Anker Linie)

Ideiglenes leszállított átkelési ár.

Ezennel közhírré tetetik, miszerint minden tekintetben kitérően berendezett 1-ső rendű Posta-Gözhajozások, melyek a világszerte híres „Horgony vonal“ Anker Linie közlekednek az átkelési ár Newyork-ig.

1) 1 frt arany ért. vagyis 16 frt óztr ért. re szállítottak alá; az árba indva tököletes legjobb ellátást (étkeztetést) Hamburgtól kezdve, Glasgow-ig és egészen a rendeltetési helyig Amerikában.

2) Midőn ezután a posta gözhajozásunkat a t. cz. közönség figyelmébe ajánlom, egyszerűsödés kérték nyilatkozom, bárkinek minden időig kérdésben díj nélküli pontos felvilágosítással szolgálni. — Hamburg, Boldan Reher, Bergedorfer-Strasse 1.

NB. Helyek a hajókon csak személyenként 10 frnyit eling beutazást engedélyezünk, mely utólag azonnal az utazásból levonatik.

Átvételi jegyek

a vörös-kereszt sorsjegyekre

huzás 1883. január 2-án.

főnyeremény

200,000 forint,

hónaponkénti részletfizetésre darabonként 1 frt, öt darabnál 5 frt, s így tovább.

253. (8-2)

Schreiber G. E.

bankház, Budapeston, Kristófiér 6. sz.

Vagyok bátor a n. é. közönséget tisztelttel értesíteni, hogy a

„Komló-kerthez“ czimzett

vendéglő téli helyiségeit

ujjalg helyre állítottam és berendeztem.

A legnagyobbított főtérben teke-asztal, nemkülönben ujonan berendezett külön játszó-szoba áll a t. cz. vendégeknek rendelkezésére.

Különbö figyelmükbe ajánlom még a főtermet, külön- vagy mellék-helyiségekkel együtt, mint helyben legalkalmasabb helyet zártkörű-tánczvizgalnak, kézfogók, esküvők, keresztelők és egyéb társas-zármulatságok megtartására, a mire előjegyzések elfogadhatnak.

Ma és minden szombaton disznótor.

A n. é. közönségnek szives pártfogását kérve

264. (2-2)

mély tisztelettel

GINDL K., vendéglős.

Villanyos-hasonszenv.

Az új villanyos-hasonszenvi orvosszerek bármily betegségek gyógyítására, hatásuk által fölülmulnak minden eddig ismert gyógymódot. Tárgyilag tankönyv ára 2 frt. Főraktár az összes államok részére: Sauter A. hasonszenvi központi gyógyszerészlet Genfben. Főraktár Magyarországon; Dr. Wagner D. a Nádorhoz czimzett gyógyszerészletben Budapeston. Tanácsadó orvos, Dr. Feichtmann A., Csorváson, Békésmegyében.

222. (12-3)